
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 06/11/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Δυνητική νέα αρχαιολογική ανασκαφή πέριξ του πολυανδρίου του 

Λέοντος της Χαιρώνειας (Βοιωτία)» 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Αφορμή δοθείσας της έκθεσης «Χαιρώνεια, 2 Αυγούστου 338 π.Χ.: Μια μέρα που 
άλλαξε τον κόσμο»., η οποία θα ξεκινήσει στο Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης (ΜΚΤ) στις 
14 Δεκεμβρίου 2023 και θα διαρκέσει έως τις 31 Μαρτίου 2024, παρουσίασε το ΑΠΕ-
ΜΠΕ μια σημαντική δημοσιογραφική αποστολή. 
https://www.amna.gr/home/article/771726/P-Iosif-Sti-Chaironeia-briskoume-ta-osta-kai-
ta-opla-ekeinon-pou-polemisan-dipla-ston-Mega-Alexandro Κατά τη διάρκειά της, 
συνομίλησε με τον Παναγιώτη Ιωσήφ, Δρ. Αρχαιολογίας, επιμελητή του ΜΚΤ και της 
έκθεσης (μαζί με τον Ιωάννη Φάππα) για τη σημασία της μάχης της Χαιρώνειας - μια 
μάχη που έφερε στην πολιτική σκηνή τον Μέγα Αλέξανδρο, έναν από τους μεγάλους 
πρωταγωνιστές της παγκόσμιας ιστορίας - και τον ρόλο που έπαιξαν σε αυτή διάσημα 
πρόσωπα και πολεμικά σώματα της αρχαιότητας. Κατά την εξέλιξη της συνομιλίας, έγινε 
αναφορά και στο σπουδαίο «άγνωστο» Παναγιώτη Σταματάκη, τον ανασκαφέα της 
Χαιρώνειας. Μεταξύ άλλων, τονίστηκε και η αναγκαιότητα νέας ανασκαφικής έρευνας 
στον χώρο του πολυανδρίου του Λέοντος της Χαιρώνειας και πέριξ αυτού με προοπτική 
να εντοπιστούν νέα ευρήματα, καθώς επίσης οστά κι όπλα εκείνων που πολέμησαν 
δίπλα στον Μέγα Αλέξανδρο. Χαρακτηριστικά, καταλήγει ο Π. Ιωσήφ με τα εξής: «…ας 
μην ξεχνάμε και τον μνημειώδη τύμβο των Μακεδόνων με τα υπολείμματα της τεράστιας 
πυράς, να αποτελέσουν αντικείμενο έρευνας με όλες τις σύγχρονες μεθόδους. Μια τέτοια 
έρευνα θα μας επιτρέψει να απαντήσουμε σε πλήθος ερωτημάτων γύρω από τη μάχη, 
την αρχιτεκτονική των μνημείων γύρω από την ιστορία του τόπου και των ανθρώπων 
του». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεστε όπως μας ενημερώσετε, εάν η αρμόδια τοπική Εφορεία Αρχαιοτήτων 
Βοιωτίας δύναται και βούλεται να προβεί σε νέα αρχαιολογική σκαπάνη πέριξ του 
πολυανδρίου του Λέοντος της Χαιρώνειας, προκειμένου να αποκαλυφθούν νέα 
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συμπληρωματικά ευρήματα σχετικά με τη μάχη της Χαιρώνειας; 
 
2. Διατίθεστε όπως μας ενημερώσετε με την ευκαιρία εάν χρήζει συντήρησης ο πέτρινος 
Λέων της Χαιρώνειας κι αν ναι, για ποιο χρονικό διάστημα έχει οριστεί αυτή; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




